

小泉首相警戒：對於中央教育審議會之討論，「反對義務教育費國庫負擔削減」將使得改革停頓

中央教育審議會義務教育特別部會於 25 日起開始正式討論義務教育費國庫負擔削減之問題。小泉首相於 25 日稱：「將維持原來之方針」，顯示將實現削減 8500 億日元預算之意願。小泉首相抱有削減國庫負擔對於地方之教育不會產生擴大地區教育差距之連動性看法，並由官邸主導及作成結論。國庫負擔削減廢案的話，將使全體改革遭到挫折，如果只有中央教育審議會做出「反對」之意見時，將會造成很難因應之局面。

「一步一步前進的方針，小泉改革是不變」。25 日中央教育審議會義務教育特別部會正在開會時，小泉首相出席在東京都召開之全國市議會議長定期總會致詞時再次強調稱將削減教育費國庫負擔之補助金之意願。

為達成 2006 年以前將 3 兆日元之稅源移轉給地方之目標，明年度之預算案將必須再增列削減 6000 億日元之補助金。可以說是一種「暫時措施」，國庫負擔金也已將 8500 億日元編列在內，如果再撤回的話，將直接造成補助金削減與稅源移轉配額之全面崩壞危機。

因此，小泉首相於這次國會中被提問「是否會造成平等接受教育機會之困難」，答復稱：「住民稅稅率之一致與以地方補助稅之財政調

整機能能夠因應地區間之財政力差距」。對於反對理由之最有力根據之地區差距之擴大論給予輕鬆的回應。

資料來源：每日新聞 2005 年 5 月 26 日